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Милинко ШАРАНОВИЋ, в. д. предсједника ЦАНУ

ПОЗДРАВНА РИЈЕЧ

Част ми је и задовољство што могу да вас, у име Црногорске ака-
демије наука и умјетности и Филозофског факултета у Никшићу, 
срдачно поздравим и пожелим добродошлицу у скромном али, за 
научне разговоре и сарадњу, увијек отвореном дому Црногорске 
академије наука и умјетности.

Научни скуп Село у Црној Гори, што се види из програма скупа, 
окупио је око педесет истакнутих научних прегалаца и њихових са-
радника из Црне Горе, Београда, Новог Сада, Загреба и Бања Луке, 
што најбоље потврђује важност и значај ове проблематике. Исто-
времено, ово је прилика и да се научници из разних центара окупе, 
обнове стара познанства и пријатељства и размијене мишљења о 
проблематици села и сељаштва у нашем и будућем времену.

Основни и најважнији чинилац у свему томе је човјек. Зато Цр-
ногорска академија наука и умјетности, заједно са Филозофским 
факултетом у Никшићу, није могла бити лишена одговорности за 
судбину човјека и народа Црне Горе, па је прихватила предлог Од-
бора за етнологију и Одјељења друштвених наука ЦАНУ, да се ор-
ганизује овај скуп на коме ће се размотрити неки проблеми савре-
меног црногорског села и указати на потребу њиховог рјешавања 
на научном, друштвеном и државном плану. Ово утолико прије, по-
што се зна да је човјек основни и најважнији чинилац који снажно 
утиче на даљу еволуцију човјечанства и савремене цивилизације.

Због тога, према програму, на скупу о црногорском селу ће се 
расправљати о антропогеографским проблемима, етничкој струк-
тури, промјенама у материјалној култури, у друштвеном животу и 
духовном стваралаштву, узроцима и посљедицама савременог раз-
мјештаја становништва, о прилагођавању сеоског становништва 
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новим условима живота, етногенетичким одликама, валоризацији 
села у туристичке сврхе и о улози села у промјенама у савременом 
животу.

Ово су, наравно, само неки од проблема чије би сагледавање ука-
зало на потребу ревитализације и обнављања села. Јер, ревитали-
зација и обнова села омогућавају лакше укључивање у велике ме-
ђународне наднационалне системе у привреди, економији, науци, 
култури и олакшавају да се и у нашој средини, у систему глобализа-
ције коме се тежи, што прије изађе из кризе, духовног и материјал-
ног сиромаштва. Према томе, од овог скупа о селу у Црној Гори се 
очекује да поред теоријских, понуди и конкретно рјешавање неких 
животно важних питања везаних за миграције село-град, демограф-
ско-популациона кретања и њихове посљедице, савремену сеоску 
породицу, село у транзицији и друге проблеме села и сељаштва.

Користим ову прилику да у име Црногорске академије наука и 
умјетности и Филозофског факултета у Никшићу одам признање 
и изразим дубоку захвалност Научном одбору за припрему скупа 
који је са много ентузијазма и самопрегорног рада организовао овај 
скуп који има велики значај за Црну Гору.

Дозволите ми на крају, цијењене колеге и учесници скупа, да вам 
се још једном захвалим што сте се одазвали позиву организатора 
да учествујете у раду научног скупа Село у Црној Гори и зажелим 
да успјешно обавите овај посао од посебног значаја за Црну Гору и 
њено становништво.

Милинко Шарановић
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